
ENCUESTA AECPA 2021
sábado, 31 de julio de 2021

Encuesta a socios/as 2022

Principales resultados



Características de la encuesta

• Se realizó por Internet en la plataforma SurveyMonkey.

• Se mandó un mensaje de correo electrónico desde la AECPA invitando a 

participar a todas las personas asociadas, independientemente de que 

hubieran asistido o no al XVI Congreso (Girona, septiembre 2022)

• Se siguió así la misma pauta que en las encuestas similares realizadas después 

del Congreso online (2021), Salamanca (2019), Santiago de Compostela (2017), 

Sevilla (2013) y Málaga (2009).

• La recogida de datos se realizó entre el 15 de septiembre y el 22 de octubre 

de 2022. Se mandó una primera invitación desde la secretaría de AECPA a 

través de correo electrónico, a la que siguieron varios mensajes recordatorios.



Respuestas y representatividad de los datos

• Se recibieron 256 respuestas del total de 615 socios/as: el 45% de los socios/as han 

participado. 

• En la encuesta están razonablemente bien reflejada la composición de la AECPA en 

cuanto al sexo (con una ligera sobrerrepresentación de los socios hombres, que 

suponen el 56% de los miembros, frente al 59% de los cuestionarios conseguidos)

• Hay una clara sobrerrepresentación en los datos de la encuesta de quienes no 

tienen contrato indefinido (65% de los que contestan, mientras que suponen el 40% 

de los miembros de la asociación, según la información por tipo de cuotas disponible en 

la AECPA).

• Esto hace pensar que hay una sobrerrepresentación en la encuesta  los socios/as 

más jóvenes, pero no se puede hacer más comprobaciones dado que la variable 

“edad”/”año de nacimiento” tiene datos muy incompletos en el registro de la AECPA.

• Todo esto pone de relieve la importancia de aportar esa información al registro de 

socios/as para poder realizar análisis sobre las características de la asociación y sobre 

la representatividad de las encuestas que se realizan. 



Participación en el XVI Congreso (Girona, 2022) 
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Sí No

La encuesta recoge la opinión también 
de socios/as que no han asistido al 
congreso.

El 75% de los encuestados ha participado 
en el XVI Congreso, y el 25% no lo ha 
hecho

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022
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No pude asistir

Ningún  GT relacionado con
investigación/trabajo

La inscripción es demasiado cara

Doy prioridad a otras
convocatorias

No suelo asistir a congresos

Mi propuesta fue rechazada

Otros motivos

Razones para no asistir al XVI Congreso (Girona 2022)

La mayor parte de los 

socios/as no citan razones 

específicas (señalan que no 

pudieron asistir y otras 

razones varias).

Entre las razones 

específicas para no asistir 

se mencionan que no 

hubiera un grupo de trabajo 

apropiado (10% de los no 

asistentes), el coste de la 

inscripción (8%) o dar 

prioridad a otras 

convocatorias (5%).

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022



El XVI Congreso (Girona, 2022)
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Sí, en varios Sí, en uno No, es la primera vez que
participo

Participación en el XVI Congreso II (Girona 2022) 

La mayor parte de los participantes 

en el Congreso lo había hecho con 

anterioridad en una o varias 

ocasiones.

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022



Área temática principal del congreso en la que han participado los 

encuestados/as

Inteligencia y análisis estratégico

Estructuras e instituciones políticas

Innovación docente y metodología de la…

Género y política

Comportamiento político y comunicación política

Teoría política

Estudios internacionales y estudios de área

Actores políticos

Gestión pública y políticas públicas
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La encuesta refleja las opiniones de 

participantes en todas las áreas 

temáticas/grupos de trabajo del 

congreso

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022
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Sin financiación Financiación parcial Financiación total

Financiación de los gastos asociados a la participación en el XVI Congreso

Algo más de un tercio de los encuestados NO ha 
recibido financiación de algún gasto asociado a la 
participación en el congreso. 

El 70% sí recibe financiación, sea total (37%) o 
parcial (33%)

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022



Financiación de los gastos asociados a la participación en el XVI 
Congreso en función de tipo de puesto/categoría profesional

Entre los/as becarios/as 
FPI/FPU y equivalentes 
son amplia mayoría 
quienes no cuentan con 
financiación para 
participar.

Al contrario, en el resto 
de los grupos 
predominan quienes 
cuentan con financiación.
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Catedráticos/Profesores
titulares/Contratados

Ayudantes (doctores/no d.),
Asociados, Postdoc

Becarios FPI/FPU y equivalentes

Sin financiación Financiación parcial Financiación total

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022
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Sin financiación Financiación parcial Financiación total

Financiación de los gastos asociados a la participación en 

los congresos (2017-2022)

Se ha producido un 
incremento notable 
del porcentaje de 
participantes en el 
Congreso que recibe 
algún tipo de 
financiación.

Como se verá más 
adelante, el coste de la 
inscripción no es una 
razón muy citada entre 
las razones para no 
participar en el 
congreso.

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022



Valoración media de distintos aspectos del XVI Congreso 

(escala 1-10)
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Valoración media de distintos aspectos los congresos 2009-2022 

(escala 1-10)
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Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2009, 2013, 2017, 2019, 2021 y 2022



Comentarios realizados por las/os encuestados/as

En la encuesta se facilitaba un espacio para realizar comentarios sobre el XVI

Congreso/sobre los congresos de la AECPA. A continuación se resumen los temas

principales mencionados:

• Cuestiones relativas al formato del Congreso, programa y horario: se pide

fundamentalmente que el programa esté actualizado, y que esté disponible un programa

en formato digital/un formato que facilite la ordenación/búsqueda por autor/a y por día.

• Comentarios sobre el formato (generalmente abogando por un formato híbrido) y sobre las

fechas de realización de los congresos (julio/septiembre).

• Comentarios sobre las actividades sociales (en general se plantea la inadecuación de la

organización de la sesión de bienvenida y la deficiente relación calidad/cantidad precio de

la cena).

• Comentarios puntuales sobre las actividades paralelas organizadas (generalmente

positivos).



Preferencias respecto a los congresos y prioridades 

de actividad regular de la AECPA



Preferencia sobre los congresos en el futuro: formato 

online/presencial
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Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2021 y 2022



Evolución del grado de importancia/prioridad otorgada por los socios/as a diferentes 
actividades/objetivos (media en escala 1-5), 2017-2022

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2017, 2019, 2021 y 2022

*La media se ha calculado invirtiendo la escala, de forma que una media más elevada significa mayor apoyo 

a ese objetivo/actividad.
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Grado de importancia/prioridad otorgada por los socios/as a diferentes 
actividades/objetivos (media en escala 1-5) por grupos de edad (2022)

Fuente: Elaboración propia, datos de la encuesta a socios/as AECPA 2022

*La media se ha calculado invirtiendo la escala, de forma que una media más elevada significa mayor apoyo a ese objetivo/actividad.
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